

KOMENTÁŘE

Statistiky oslabily korunu

Ve čtvrtek byl domácí finanční trh zahlcen statistikami. Byl zveřejněn hrubý domácí produkt, tržby v maloobchodě a růst cen v průmyslu. Ekonomika zpomalila z 5,1 % v 1. čtvrtletí na 4,5 % ve 2. čtvrtletí. To bylo pro trh zklamáním – čekal se růst kolem 4,9 %. Čárou přes rozpočet bylo pro mnohé to, že statistici revidovali růst v 1. kvartále z 5,3 na 5,1 %.

My statistiku ale nevnímáme černě. Data ukazují, že životní úroveň Čechů sice roste pomaleji než v předešlých letech, ale stále roste nadprůměrnou rychlostí. Za posledních 54 kvartálů rostla ekonomika mezitím v průměru jen o 3,5 %. I v mezinárodním porovnání je výsledek solidní. Impozantní je zejména v porovnání s maďarským růstem o 2,2 %. Slovenská ekonomika však mezitím vzrostla o 7,6 %. To je excelentní růst nejen z evropského, ale i globálního pohledu. I zde je ale vidět výrazné zpomalení. Zapadáme tak do trendu.

Česká ekonomika je jednoznačně za vrcholem. Ekonomika naráží hned na několik bariér. Ve světě již dochází ke zpomalování

klíčových ekonomik. Domácnosti budou vystaveny i v příštích měsících negativnímu vlivu růstu cen a budou šetřit. Podnikový sektor bude dále čelit nedostatku zaměstnanců spojenému s tlakem na růst mezd. Koruna se vrátí k makroekonomicky opodstatněným hodnotám až ve 4. kvartále. V roce 2008 proto očekáváme zpomalení růstu ekonomiky na 4,0 až 4,1 % z 6,6 % v roce 2007.

Výsledek HDP byl pro trh velkým překvapením. Koruna ihned zareagovala oslabením z hodnot kolem 24,10 až na 24,38 Kč/EUR. Nová data vrací do hry spekulace na další snížení úrokových sazeb. Ve prospěch oslabení koruny mluví jak čísla z ekonomiky, tak technické faktory. Koruna by měla dále oslabit. Nesmí ji ale zajišťovacími operacemi brzdit exportéři. Předpokládáme, že pokud koruna do příštího zasedání bankovní rady ČNB neoslabí výrazně nad 24,50 Kč/EUR, ČNB znovu sníží své úrokové sazby.

Vladimír Pikora,
hlavní ekonom Next Finance

EKONOMIKA

Česká měna přerušila propad z konce týdne

Česká měna dopoledne přerušila oslabování vůči euru z minulého týdne. Před 10:00 se obchodovala na 24,50 Kč/EUR. Vůči dolaru si polepšila na 16,62 Kč/USD. Hospodářské noviny napsaly, že je koruna nyní druhou nejrychleji oslabující měnou světa, hned po zimbabwském dolaru.

Bankovní rada snížila úrokové sazby

Bankovní rada ČNB ve čtvrtek 7. srpna poprvé od dubna 2005 snížila úrokové sazby, o čtvrt procentního bodu. Základní úroková sazba, od níž se odvíjí úročení komerčních úvěrů, klesla na 3,50 %.

Růst maloobchodních tržeb zpomalil na 1,4 %

Meziroční tempo růstu maloobchodních tržeb v červnu zpomalilo na 1,4 % z květnových 2,5 %. Největší vliv na růst červnových tržeb měl prodej potřeb pro domácnost ve specializovaných prodejnách. Jde o sezonně neočištěné tržby bez započtení motoristického segmentu.

Růst cen průmyslových výrobců zpomalil na 5,2 %

Růst cen průmyslových výrobců zpomalil v červenci na 5,2 % z červnových 5,3 %. Ceny průmyslových výrobců se s odstupem promítají do cen pro konečné spotřebitele. V červenci rovněž zpomalil růst cen zemědělských výrobců na 21,4 % z červnových 25,4 %.

Měnová báze ČNB vzrostla na 382,8 mld. Kč

Měnová báze ČNB ke konci července vzrostla proti předchozímu měsíci o 10,9 mld. Kč na 382,8 mld. Kč. Proti červenci 2007 se objem peněz, jejichž vývoj může centrální banka bezprostředně ovlivňovat, zvýšil o 17,3 mld. Kč. Množství oběživa mezitím vzrostlo o 15,8 mld. Kč. Rezervy bank mezitím vzrostly o 1,5 mld. Kč. Měnová báze zahrnuje hotovostní oběživo, což v případě ČR znamená i hotovostní rezervy v pokladnách a povinné minimální i dobrovolné rezervy bank na účtech ČNB.

Schodek běžného účtu v červnu vzrostl

Běžný účet platební bilance v červnu vykázal meziměsíčně více než dvojnásobný schodek 27 mld. Kč, v květnu činil deficit 11,7 mld. Kč. Za šest měsíců roku platební bilance, která je souhrnem všech ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahraničím, vykazuje deficit 16,3 mld. Kč.

Počet mincí a bankovek v oběhu stoupl

V ČR bylo ke konci července v oběhu 3,05 miliardy bankovek a mincí, na konci roku 2007 to bylo asi 2,99 miliardy. Hodnota peněz v oběhu klesla z 353 mld. Kč na konci roku 2007 na necelých 350 mld. Kč na konci července. Mezi lidmi stále zůstává více než 1,1 miliardy desetníků a dvacetníků asi za 157 mil. Kč, které již více než čtyři roky neplatí. Z bankovek je tradičně nejvíce tisícikorun, téměř 128,7

V srpnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- přínosech i obavách z krize
- rozšiřování eurozóny
- novinkách projektu SEPA
- finanční exkluzi
- nákladech na regulaci
- úvěrových podvodech
- investičním životním pojištěním
- penzijní reformě
- nejlevnějších účtech v ČR

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Členem představenstva ČSOB AM se stal A. Zíb

Novým členem představenstva obchodníka s cennými papíry ČSOB Asset Management se stal Aleš Zíb (34). Ve funkci vystřídal Martina Víta.

Machátý má na starosti financování exportu

Na pozici specialisty exportního financování ČSOB nastoupil Aleš Machátý. Bude operovat na východních trzích zahrnujících Slovensko, Rusko či Balkán. Pracovat bude především na projektech financování českého exportu formou exportního odběratelského úvěru s nebo i bez pojištění EGAP.

Změna jednatele ŠkoFIN

Novým jednatelem společnosti ŠkoFIN odpovědným za oblast obchodu a marketingu se stal od 1. srpna Stefan Rasche. Dosavadní jednatel Joern A. Kurzrock se rozhodl přijmout další výzvy v rámci mateřské společnosti Volkswagen Financial Services. Zbývající dvě jednatelské pozice zůstávají beze změny.

Asseco Czech Republic má nového PR manažera

Pavel Šafránek (34) byl jmenován novým PR manažerem a mluvčím společnosti Asseco Czech Republic, poskytovatele komplexních služeb v oblasti informačních a komunikačních technologií. Ve své pozici bude zodpovědný zejména za tvorbu a rozvoj PR strategie, externí komunikaci společnosti a vztahy s médiem. Před nástupem do Asseco CR působil dva roky v poradenské firmě PwC ČR, kde měl na starosti především externí a interní komunikaci firmy a vztahy s novináři. V letech 2000–2005 byl konzultantem v komunikační agentuře B.I.G.

milionu. Následují bankovky v hodnotě 200 Kč, kterých je přes 46,3 milionu. Naopak nejméně je papírových dvacetikorun. V případě mincí kralují peněžnímu oběhu padesátníky a koruny.

CNB čeká, že se jí vrátí jen pětina padesátníků

CNB odhaduje, že se jí podaří získat zpět nejvýše pětinu z téměř 427 milionů padesátihalérových mincí. Návratnost mincí a jejich klesající obliba jsou jedny z důvodů, proč centrální banka platnost mincí ke konci srpna ruší. Zároveň s tím CNB ukončí ke konci srpna i platnost papírových dvacetikorun.

Lidé mají "v matracích" 60 mld. Kč

Objem peněz, které obyvatelé neumisťují na finančním trhu, ale drží doma "v matracích", činil na konci loňského roku odhadem zhruba 60 mld. Kč. Na jednoho Čecha vycházelo přibližně 6000 Kč. Jen za poslední dva roky částka vzrostla o přibližně polovinu. Za nárůst mohly zejména pro klienty málo zajímavé úrokové sazby u bank. Vyplývalo to z analýzy úspor a zadluženosti domácností ČSÚ.

Zahraniční obchod v červnu s přebytkem

Zahraniční obchod skončil v červnu přebytkem 13,9 mld. Kč, což je meziročně o 5,8 mld. Kč více. Předběžné údaje zveřejnil Český statistický úřad.

Růst spotřebitelských cen zrychlil na 6,9 %

Inflace v červenci meziročně stoupla na 6,9 % z červnových 6,7 %. Informoval o tom ČSÚ. Ceny rostly především u zemního plynu, regulovaného nájemného a tabákových výrobků.

Míra nezaměstnanosti v červenci: 5,3 %

Míra nezaměstnanosti v červenci vzrostla na 5,3 % z červnových 5 %. Loni v tomto měsíci byla nezaměstnanost 6,4 %, tedy o 1,1 procentního bodu více.

KDU-ČSL: Bankovní poplatky čtvrté nejvyšší v EU

Bankovní poplatky tuzemských peněžních ústavů jsou v poměru k HDP čtvrté nejvyšší v Evropské unii. V oblasti poplatků v ČR neexistuje transparentní a konkurenceschopné prostředí, které by umožnilo občanům se na bankovním trhu orientovat, uvedli zástupci KDU-ČSL. Řešením by podle nich neměla být silnější regulace, ale veřejná diskuse, podpora vzdělávání nebo prosazení přenositelnosti čísel kont při změně banky.

Pamětní medaile k olympijským hrám v Pekingu



Česká mincovna emituje zlaté a stříbrné pamětní medaile k OH v Pekingu, jejichž autory jsou mladí výtvarníci z Jablonce nad Nisou. Zlatou medaili navrhl Josef Oplíštil a stříbrnou Vojtěch Dostál. Stříbrná medaile: Ag 999, 16 g, 34 mm, proof, náklad 1000 kusů, cena 700 Kč Zlatá medaile: Au 999,9, 7,78 g, 22 mm, proof, náklad 500 kusů, cena 7000 Kč. Příprava medailí probíhala ve spolupráci s ČOV, pro který razila Česká mincovna také pamětní medaile, které budou sloužit jako dárky pro VIP hosty a úspěšné sportovce.

Stát skoupí státní dluhopisy před splatností

Stát bude moci v příštích dvou letech skupovat vydané státní dluhopisy před jejich splatností, aby se vyhnul možným potížím s financováním státního dluhu. Kvůli tomu bude moci vydat další dluhopisy v objemu až 253,4 mld. Kč se splatností až 55 let.

Účetnictví státu se od roku 2010 změní

Účetnictví státu se od roku 2010 zásadním způsobem změní podle novely zákona o účetnictví. Tu podepsal prezident Václav Klaus.

Sazby pokut se změní

Sazby pokut za porušení zákona o platbách v hotovosti se zanedlouho změní. Přestane platit minimální desetitisícová sankce a horní hranice pokut pro fyzické osoby se sníží na půl milionu korun. Pro podnikatele a firmy ale zůstane na 5 mil. Kč.

BANKY

KB zvýšila pololetní zisk na 6,46 mld. Kč

Komerční banka zvýšila v pololetí čistý zisk o 22,1 % na 6,46 mld. Kč. Před rokem činil s čistým ziskem 5,29 mld. Kč. Čistý zisk skupiny Komerční banky po odečtení menšinových podílů činil 6,41 mld. Kč. V loňském prvním pololetí to bylo 5,28 mld. Kč.

UniCredit Bank se ziskem 2400 mil. Kč

UniCredit Bank zvýšila v 1. pololetí meziročně zisk po zdanění o 49,5 % na 2400 mil. Kč. Celková aktiva banky meziročně vzrostla o 11,8 % a úvěry klientům se v meziročním srovnání zvýšily o 4,6 %. Vlastní kapitál bankovního domu vzrostl o 14,5 % ve srovnání s prvním pololetím 2007.

GE Money Bank zvedla v pololetí zisk o 4 %

GE Money Bank hospodářila v pololetí s čistým ziskem 1,53 mld. Kč. Meziročně to činilo téměř 4% nárůst. Banka se opírala o růst úrokových výnosů, které stouply o více než 23 % na 3,44 mld. Kč.

Dostat hypotéku je teď těžší

Čeští bankéři se poučili z americké hypoteční krize a zpřísnili pravidla, komu dají a nedají hypotéku. Chtějí, aby žadatelé měli vyšší příjmy, a přísněji zkoumají, jestli jim do budoucna nehrozí finanční problémy. Například Hypoteční banka nově kalkuluje s tím, že náklady na bydlení ukrojí kvůli růstu cen více z rodinných rozpočtů a pro splácení hypotéky je tak nutný vyšší příjem. "Náklady na bydlení a životní rostou, od 1. srpna jsme proto museli aktualizovat i hodnocení klienta," říká Jan Sadil, šéf Hy-

MMF: Belka je šéfem evropského oddělení

Mezinárodní měnový fond jmenoval bývalého polského premiéra Marka Belku šéfem svého evropského oddělení. Belka, který je nyní tajemníkem Hospodářské komise OSN pro Evropu, nastoupí do nové funkce na podzim.

Eurostat má nového šéfa

Statistický úřad EU Eurostat má od 1. srpna nového generálního ředitele. Stal se jím Němec Walter Radermacher (56), do funkce ho jmenovala Evropská komise. Radermacher nahradil Francouze Hervého Carré. Radermacher léta působil na různých pozicích Spolkového statistického úřadu Německa.

TECHNOLOGIE

První ročník konference WebExpo 2008

První ročník největšího českého odborného veletrhu o internetu **WebExpo 2008** se uskuteční 18. až 19. října v prostorách České zemědělské univerzity v Praze. Veletrh je zaměřen na technologii, webdesign a marketing na internetu. Pořádají ho projekt DvaNula a Katedra informačních technologií na Provozně ekonomické fakultě ČZU.

Na programu veletrhu budou odborné přednášky předních českých a slovenských programátorů, webdesignerů, marketingových specialistů a dalších odborníků zabývajících se internetem. Dále se uskuteční tzv. keynotes, diskusní kroužky, firemní produktové přednášky, burza odborné literatury a další. Veletrh je určen pro širokou programátorskou veřejnost, malé a střední podnikatele na internetu, softwarové firmy, marketingová oddělení zabývající se online službami i pro větší firmy poskytující síťová řešení v B2B sféře. Pro firmy jsou k dispozici výstavní prostory. Součástí veletrhu jsou také soutěže. Pro účast na veletrhu se lze registrovat na <http://webexpo.cz>, kde jsou také k dispozici podrobné informace o programu, přednáškách a jejich autorech.

MasterCard PayPass na Slovensku

Bezkontaktní platební technologie MasterCard® PayPass™ rozšiřuje významnou měrou možnosti držitelů platebních karet – drobné platby budou realizovány rychleji a pohodlněji než při použití hotovosti. Držitelé platebních karet Euro<26, jejichž vydavatelem je Volksbank Slovensko ve spolupráci s CKM SYTS, mohou nově realizovat na Slovensku bezkontaktní platby. Obchodníkem, který se stal prvním partnerem tohoto pilotního projektu, je Irish Pub v centru Bratislavy.

Nová verze cestovního pojištění pro UNIQA

Společnost KAKTUS Software, poskytovatel softwarových řešení a služeb v oblasti IT, vyvíjela novou verzi online cestovního pojištění pro pojišťovnu UNIQA. Tato druhá verze webové aplikace klade důraz na spolehlivost systému, v němž jsou integrovány nové kontrolní mechanismy. Jde především o vestavěnou inteligentní podporu vyplňování a uživatelskou navigaci, díky které je zajištěna komfortnější kontrola dat zadaných uživateli. V aplikaci jsou promítnuty i nové legislativní požadavky. Kompletní online pojištění pro cesty do zahraničí je určeno pro uživatele internetbankingu a držitele embosovaných karet EuroCard/MasterCard, VISA.

poteční banky. Podle Sadila Čechům rostou platy, a tak zpřísnění nebude mít takový dopad. Finanční poradci si ale myslí opak. "Kdo má příjem na hraně, tak už na hypotéku nedosáhne. Zhorší se tím dostupnost hypoték pro slabší příjmové skupiny," říká Roman Scherks z poradenské firmy Partners.

Problémové úvěry letos nepatrně stouply

Objem problémových úvěrů zaznamenaných v Bankovním (BRKI) a Nebankovním registru klientských informací (NRKI) se proti loňskému roku nepatrně zvýšil. Zatímco v NRKI z úvěrů za 228,5 mld. Kč byla ke konci července po splatnosti necelá 2 %, v BRKI to bylo 1 % z více než 900 mld. Kč.

ČSOB vzrostl čistý zisk o 2,9 %

Skupině ČSOB vzrostl v 1. pololetí čistý zisk meziročně o 2,9 % na 5,52 mld. Kč. Pokud by do výsledku nebyla započtena mimořádná čistá účetní ztráta 1,04 mld. Kč, která vznikla přeceněním tzv. zajišťovacích dluhových nástrojů CDO, čistý zisk ČSOB by byl 6,56 mld. Kč. V takovém případě by to znamenalo meziroční nárůst zisku o 22,3 %. Provozní výnosy narostly o 4,7 % na 14,26 mld. Kč.

Sloučení Raiffeisen a Hypo nabylo právní moci

Spojení stavebních spořitelien Raiffeisen stavební a Hypo stavební spořitelna schválila ČNB. Rozhodnutí nabylo právní moci poslední červencový den, oznámila ČNB.

Výhodnější účet díky odměnám za platby kartou

Již 5 mil. Kč vyplatila od května GE Money Bank svým klientům, kteří využívají platební kartu vydanou k některému z účtů typu Genius Active. Za každý nákup připisuje zákazníkům 0,5 % z jeho hodnoty. Úspora peněz za platby kartou výrazně zlevňuje běžné účty.

HSBC neúčtuje poplatky za výběr z bankomatu

Letos v březnu skupina HSBC v ČR služby osobního bankovníctví pod názvem HSBC Premier a s nimi přinesla na místní bankovní trh pro české klienty doposud neznámý, prvek – výběry debetní kartou z jakéhokoli bankomatu doma i v zahraničí zcela poplatků. „Nejedná se o žádnou dočasnou nebo sezonní záležitost. Výběry bez poplatků jsou jedním z našich mezinárodních standardů. HSBC Premier je exkluzivním balíčkem služeb, ke kterému tento a podobné poplatky jednoduše nepatří,“ říká Alice Martinová, Product Quality Manager HSBC banky.

Mojobanka používá již 500 tisíc klientů KB

Internetové bankovníctví Mojobanka používá již 500 tisíc klientů Komerční banky. Od uvedení do provozu realizovali klienti KB prostřednictvím aplikace Mojobanka více než 180 milionů transakcí.

Stavební spořitelny s úvěry za 44,6 mld. Kč

Stavební spořitelny poskytly od ledna do konce července úvěry téměř za 44,6 mld. Kč, což je meziročně o pětinu více. Vyplyvá to ze statistik jednotlivých spořitelien. Trh se stavebním spořením tak na rozdíl od hypotečního trhu od počátku roku stabilně roste. Hypoteční banky půjčily v pololetí o pětinu méně peněz, celkem necelých 60 mld. Kč.

Pojištění domácnosti a nemovitosti



Hypoteční banka nabízí od 1. srpna v rámci své obchodní sítě novou službu s názvem Pojištění Hypotéka Expres. Tento balíček umožní klientům pojistit si domácnost, nemovitost či sjednat další pojištění přímo při vyřizování hypotečního úvěru s pracovníkem banky. Hypoteční banka vyvinula Hypotéku Expres ve spolupráci s ČSOB Pojišťovnou, pojištění lze kombinovat se všemi hypotečními produkty.

Hypoteční banka hlásí nejúspěšnější měsíc v roce

V průběhu července poskytla Hypoteční banka včetně svých obchodních partnerů 2302 hypotečních úvěrů v celkovém objemu 4,5 mld. Kč, což představuje nárůst v počtu oproti stejnému období loňského roku o 11 % a v objemu o 23 %. „Od začátku roku 2007 se z hlediska objemu poskytnutých hypotečních úvěrů jedná o druhý nejlepší výsledek. Nejsilnějším měsícem byl loňský červen, kdy byly schváleny úvěry v objemu necelých 4,8 mld. Kč,“ komentuje vývoj Jan Sadil, generální ředitel Hypoteční banky.

J&T Banka více než zdvojnásobila zisk

J&T Banka zvýšila v pololetí čistý zisk na 278,4 mil. Kč, což byl meziročně více než dvojnásobek. Hlavním motorem byl růst bilanční sumy a s tím související nárůst čistých úrokových výnosů.

Raiffeisenbank zvýšila zisk téměř na 800 mil. Kč

Úspěšná integrace Raiffeisenbank a eBanky se odrazila i v nárůstu zisku obou bank. Celková aktiva spojené banky vzrostla o třetinu. Celkový zisk Raiffeisenbank (po započítání výsledků eBanky) dosáhl v 1. pololetí 797 mil. Kč, což oproti předchozím 439 mil. Kč představuje růst o 82 %.

Banka PPF zvýšila zisk

Banka PPF hospodařila v 1. pololetí s čistým ziskem 275,2 mil. Kč. Meziročně to znamená navýšení o 53 %. Ke zvýšení zisku pomohl nárůst čistých úrokových sazeb a zisk z finančních operací, a to i přes nepříznivý vývoj na kapitálových trzích.

mBank spojila síly se Seznamem

Polská mBank během několika dnů spustí ostrý provoz svého systému pro placení na internetu - mPeníze. Jako strategického partnera si k tomu banka, která za osm měsíců nalákala přes 200 000 klientů, vybrala českou internetovou jedničku – portál Seznam.cz.

EU Servis GE Money Bank

Poradenství a finance na více než 1400 projektů v celkové hodnotě téměř 4 mld. Kč poskytla podnikatelům v rámci služby EU Servis GE Money Bank. Od března 2007 tak spolu s dceřinou společ-

ZE ZAHRANIČÍ

Ropa má strach z bouře

Cena americké lehké ropy stoupla dopoledne v Asii kvůli obavám z bouře Fay o 1,15 USD na 114,90 USD za barel. V pátek americká ropa byla na 111,34 USD, nejnižší od května. Severomořská ropa Brent posílila na 113,55 USD.

ECB: úrok na 4,25 %

Bankovní rada ECB nechala 7. srpna základní úrokovou sazbu beze změn na 4,25 %. Banka musí brát zřetel na růst inflace, což je faktor ke zvýšení úroků, na druhou stranu jí ale v cestě stojí hospodářský útlum, který bývá důvodem ke snížení sazeb. Postoj centrální banky vysvětlil její šéf Trichet. Ten už dal v minulosti najevo, že prvořadí je teď boj s inflací.

Ceny komodit by mohly klesat ještě měsíce

Prudký růst světových cen komodit, který se ještě před několika týdny zdál jako nezastavitelný, možná konečně odrovnal sám sebe. Náhlý pokles cen naznačuje, že ceny komodit vylétly příliš rychle a příliš vysoko. Analytici předpokládají, že v dalších měsících bude pokles pokračovat, neboť se pomalejší hospodářský růst z USA rozšířil i za hranice a zmírnil světovou poptávku.

EBRD očekává pokles ekonomiky Gruzie

Gruzínská ekonomika kvůli válečnému konfliktu s Ruskem zřejmě zpomalí svůj růst z loňského dvouciferého tempa. Zatím je sice příliš brzy na celkový odhad dopadu na ekonomiku, déle trvající válka by ale byla pro ekonomiku katastrofou. Uvedl to ředitel EBRD pro oblast Kavkazu, Moldavska a Běloruska Michael Davey.

Ekonomika EMU klesla

Ekonomika eurozóny ve 2. čtvrtletí prudce zvolnila tempo a HDP klesl o 0,2 %. V útlumu už jsou největší ekonomiky, tedy Německo, Francie a Itálie. Eurozóna má tak nakročeno k recesi.

Inflace EU roste

Červencová inflace v zemích EU se zvýšila na 4,4 % z červnových 4,3 %. Růst cen v zemích eurozóny zůstal stabilní – 4 %.

PČRB se musí změnit název, alespoň v Rusku

První česko-ruská banka (PČRB) musí změnit název. Nařídila jí to ruská ústřední banka. Ruský občanský zákoník totiž od Nového roku zakazuje v názvech komerčních organizací používat názvy států. Ztráty ze změny názvu (nový dosud nebyl uveden) experti odhadují na miliony eur.

Ekonomická krize

Ekonomická krize přicházející z USA už uvrhne další státy do recese. Estonsku se HDP snížil i meziročně, poklesl o 1,4 %. V samotném 2. čtvrtletí se HDP snížil o 0,9 %, a následoval tak propad o čtvrtletí dříve o 0,5 %. I druhá největší ekonomika světa – Japonsko – se poprvé po šesti letech kvůli slabému exportu a snížení domácí spotřeby ocitá na pokraji recese.

Raiffeisenbank s rekordními výsledky

Raiffeisenbank International Bank-Holding opět dosáhl rekordních výsledků. Konsolidovaný zisk podle IFRS vzrostl v 1. pololetí o 41 % na 566 mil. EUR z předchozích 401 mil. EUR. Zisk před zdaněním se zvýšil o 39 % na 843 mil. EUR. Cíle pro rok 2008 se nemění, výše konsolidova-

ností AgroConsult Bohemia pomohla firmám ze sektorů zemědělství, ekoenegie a lehký průmysl s čerpáním veřejné podpory z evropských fondů. Službu EU Servis využilo již více než 1750 podnikatelů, z nichž 1400 současně jednalo nebo jedná o spolufinancování úvěrem od GE Money Bank.

ČS se zapojila do projektu „Zelená firma“

Česká spořitelna přistoupila k realizaci projektu "Zelená firma". Jde o jeden z dílčích kroků, kterými se banka hlásí k naplňování společenské odpovědnosti právě v oblasti udržitelného rozvoje. „Zelená firma“ je unikátní projekt, který nabízí firmám v jejich budovách instalaci speciálních sběrných boxů, kam by zaměstnanci firem mohli odnést vysloužilé drobné elektrospotřebiče z domácností.

Za červenec poskytl ČMSS na bydlení 3,2 mld. Kč

Červenec se stal pro ČMSS měsícem úvěrového rekordu. Objem poskytnutých úvěrů překročil hranici 3,2 mld. Kč. „Vzhledem k vysoké úrokové hladině na trhu je úvěr ze stavebního spoření stále výhodnější. Mnoho našich klientů právě nyní využívá pevné úrokové sazby, kterou si zajistili již při podpisu smlouvy o stavebním spoření,“ uvádí člen představenstva ČMSS Manfred Koller.

II. ročník soutěže Ideální banka 21. století

Poštovní spořitelna a portál www.bankovnipoplatky.com spolu se svými partnery zahajují II. ročník soutěže pro studenty v ČR o výhry v celkové hodnotě přes 80 000 Kč. Tentokrát půjde o zpracování úvahy na téma: „Ideální banka 21. století aneb o vzájemné komunikaci banky a klienta“.

Expanze HSBC v regionech pokračuje

Banka HSBC minulý měsíc zahájila provoz pobočky pro firemní klientelu v Hradci Králové v Collinově ulici. Navázala tím na úspěšné otevření brněnské kanceláře v březnu letošního roku. Společně s pražskou centrálou se jedná již o třetí místo, kde se mohou české firmy obrátit na banku HSBC.

ČSOB a KB se zbavují budov v mimo Prahu

ČSOB a Komerční banka se zbavují některých svých nemovitostí v mimopražských regionech. Skupina ČSOB nyní nabízí k prodeji 14 budov. Komerční banka prodává 11 nemovitostí. Oba peněžní ústavy prodej uskutečňují prostřednictvím mezinárodní poradenské společnosti Knight Frank.

ČS: kreditní karta s volitelnými službami

Česká spořitelna uvedla na trh kreditní kartu, u které si mohou klienti volit, jaké služby budou využívat. Na výběr mají různou délku bezúročného období, různé transakční limity, vzhled karty nebo odměny za platby do Penzijního fondu ČS. Mezi další služby patří pojištění schopnosti splácet, pojištění zneužití karty, odložení minimální splátky karty o dva měsíce jednou ročně nebo využívání karty zdarma. Bezúročné období je u karty od 40 do 55 dní, podle počtu služeb, které si klient ke kartě pořídí.

KAPITÁLOVÝ TRH

O Pražskou burzu je zájem v celé Evropě

Pražská burza je na prodej. Akcionáři pražského burzovního parketu se totiž rozhodli společně prodat svůj kontrolní podíl. Za prodejem stojí zvýšený zájem ze strany finančních investorů a strategických partnerů v kombinaci s celosvětovým trendem propojování burzovních trhů. Analytici odhadují, že by se hodnota burzy mohla vyšplhat až na desetinásobek jejího zisku, tj. až 2 mld. Kč.

Nová investiční služba - modelové portfolio

Raiffeisenbank začala nabízet na českém trhu jedinečnou službu tzv. modelového portfolio. Nová služba má klientům napomoci v rozhodování o jejich investicích. Tým ekonomického výzkumu banky představil tři nové produkty: Konzervativní modelové portfolio, Balancované modelové portfolio a Obchodní ideje dalšího vývoje kurzů koruny vůči euru a dolaru. „Nejedná se jen o doporučení. To, co říkáme nebo doporučujeme, proměníme v pozici na trhu a každý se může podívat, jestli jsme měli pravdu,“ říká portfoliový stratég Aleš Michl, který je za projekt zodpovědný. Výkonnost, stav i každá transakce v portfolio a v rámci obchodních idejí jsou monitorovány na <http://www.rb.cz/modelove-portfolio/>.

USF: Mírný růst ve druhém čtvrtletí

Členové Unie společností finančního zprostředkování a poradenství (USF) zprostředkovali ve 2. čtvrtletí finanční produkty v celkové hodnotě 3 127 755 tis. Kč, což představuje mezikvartální nárůst o 2,55 %. Tento růst byl tažen především investičními produkty a hypotékami.

Pololetní zisk Patria Finance meziročně klesl

Čistý zisk největšího obchodníka s akciemi na pražské burze Patria Finance činil v pololetí 26,4 mil. Kč, zatímco ve stejném období loni překročil 125 mil. Kč. Meziroční pokles takřka o čtvrtinu způsobil i výpadek dividend od společnosti ČSOB Asset Management a menší obchodní aktivita klientů.

Nový fond KB Ametyst 5

Komerční banka nabízí od 4. srpna nový zajištěný fond KB Ametyst 5. Výpočet výkonnosti fondu je nastaven tak, aby fond zhodnotil prostředky investorů jak v případě růstu výkonnosti akciového indexu, tak i v případě jeho poklesu. Zajištěný fond KB Ametyst 5 investuje do akcií padesáti největších společností v eurozóně reprezentovaných akciovým indexem DJ Euro Stoxx 50.

Vývoj trhu podle AKAT ve 2. čtvrtletí

Asociace pro kapitálový trh (AKAT) informovala o vývoji asset managementu, kolektivního investování a custody. Celkový objem majetku investovaný přes členy AKAT dosahoval k 30. 6. 2008 výše 721,06 mld. Kč. Obyvatelé a instituce drží v domácích a zahraničních podílových fondech nabízených v ČR více než 296 mld. Kč. Během 2. čtvrtletí 2008 tak majetek v podílových fondech nepatrně klesl o 255 mil. Kč, tj. o 0,09 % (296,443 mld. Kč k 31. 3. 2008 na 296,188 mld. Kč ke 30. 6. 2008).

ného zisku je plánována na 1 mld. EUR.

AXA: zisk klesá

Francouzské pojišťovací skupině AXA se za 1. pololetí snížil čistý zisk o 32 % na 2,16 mld. EUR. Částečně se tak projevil odpisy aktiv způsobené světovou úvěrovou krizí.

KBC klesl zisk o 42 %

Belgická bankovní a pojišťovací skupina KBC hospodařila ve 2. čtvrtletí s čistým ziskem 510 mil. EUR. To je meziroční propad asi o 42 % a jsou za ním především odpisy aktiv.

Barclays prodává divizi životních pojištění

Britská banka Barclays oznámila, že očekává čistý výnos 330 mil. GBP z prodeje své divize, která se zaměřuje na životní pojištění. Banka chce divizi prodat švýcarské skupině Swiss Re.

Zisk HSBC se propadl

Zisk britské společnosti HSBC Holdings, která je podle tržní hodnoty největší bankou v Evropě, se v 1. pololetí propadl o 29 % na 7,7 mld. USD. Hlavní podíl na tom měly rostoucí náklady na špatné hypoteční úvěry v USA. Firma tak zaznamenala nejprudší pokles zisku od roku 2001.

AIG vykazala čtvrtletní ztrátu přes 5 mld. USD

Největší světová pojišťovna American International Group (AIG) hospodařila ve 2. čtvrtletí s čistou ztrátou 5,36 mld. USD, zatímco před rokem měla zisk 4,28 mld. USD. Podnik je ve ztrátě už tři čtvrtletí v řadě a musí odepisovat ztráty z investic do hypotečních nástrojů.

Zisk SG prudce klesl

Francouzské bankovní skupině Sociétés Générale se ve 2. čtvrtletí propadl čistý zisk o 63 % na 644 mil. EUR. Výsledky byly zasaženy ztrátou v divizi podnikového a investičního bankovníctví.

Fed: úroky beze změn

Fed ponechal na zasedání svého měnového výboru 5. srpna základní úroky beze změn. Takzvaná sazba na federální fondy tak zůstává na 2 %. Banka má ale obavy z inflace a upozorňuje také na další zhoršení situace na trhu práce.

USA: Přísnější podmínky pro úvěry a hypotéky

V červenci zpříšňovalo v USA podmínky pro poskytnutí úvěrů či hypoték více bank než v dubnu. V případě půjček se to týkalo spotřebitelských i podnikových úvěrů, uvedla americká centrální banka Fed. Centrální banka dodala, že podíl bank, které zpříšňují podmínky, byl v červenci blízko historického maxima. Zachovalo se tak kolem 75 % bank, zatímco v dubnové studii to bylo 60 % finančních institucí.

ING: zisk 1,9 mld. EUR

ING ve 2. čtvrtletí vykazuje základní čistý zisk 1,946 mld. EUR, tj. meziroční pokles o 28,8 % při nižších příjmech z kapitálového majetku. Nižší zhodnocení realit a private equity vyústilo ve snížení čistého zisku o 754 mil. EUR.

Credit Suisse dostala pokutu

Úřad pro finanční služby (FSA) uložil britské větvi švýcarské banky Credit Suisse pokutu ve výši 5,6 mil. GBP za porušování pravidel souvisejících s ohodnocováním „asset backed securities“, což je druh cenných papírů zajištěný aktivy.



POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

ČPP: sjednání cestovního pojištění přes SMS

Česká podnikatelská pojišťovna nabízí od 1. srpna uzavření cestovního pojištění včetně úhrady pojistného prostřednictvím SMS zprávy. Pro sjednání cestovního pojištění tak stačí jen mobilní telefon.

Zisk České pojišťovny klesl na 2,4 mld. Kč

Hospodaření České pojišťovny v 1. pololetí podle mezinárodních účetních standardů skončilo čistým ziskem 2,4 mld. Kč. Loni ve stejném období vykázala ČP čistý zisk 5,9 mld. Kč. Na pojistném ČP vybrala do konce června 20,8 mld. Kč, což bylo o 4 % více než před rokem.

Online náhled na řešení pojistné události

Zjednodušení přístupu k informacím připravila pro své klienty Allianz pojišťovna. Po nahlášení pojistné události již klient nemusí zjišťovat na likvidaci, na klientském centru nebo u pojišťovacího poradce, jak postupuje likvidace jeho pojistné události a zda má pojišťovna všechny dokumenty nutné k jejímu vypořádání. Všechny tyto informace má k dispozici vždy v aktuálním stavu na internetu. Online náhled je nyní možný na všechny pojistné události hlášené v roce 2008 v oblasti vozidel (vyjma škod zahraničních a škod na zdraví) a v oblasti privátního majetku. Postupně budou doplněny další oblasti.

Kooperativa začala nabízet pojištění po telefonu

V rámci dalšího rozšiřování klientských služeb začala Kooperativa v srpnu nabízet klientům pojištění prostřednictvím telefonu. „Máme velmi dobré zkušenosti s pojištěním online, tak jsme se rozhodli klientům nabídnout další rychlý prodejní kanál – naši nonstop bezplatnou zelenou linku 800 105 105,“ uvedl Tomáš Szewieczek, ředitel Centra zákaznické podpory Kooperativy.

Předepsané pojistné ČSOB Pojišťovny: 4,5 mld. Kč

ČSOB Pojišťovna vybrala v prvním pololetí na pojistném 4,5 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 5,5 %. Hlavní zásluhu na tom mělo neživotní pojištění, v němž předepsané pojistné stoupl na 2,1 mld. Kč, tedy o 13,1 %, zatímco celý domácí trh vykázal podle statistik ČAP růst jen o 5 %.

PF České pojišťovny klesl zisk na 409 mil. Kč

Penzijnímu fondu České pojišťovny klesl v 1. pololetí zisk meziročně o 288 mil. Kč na 409 mil. Kč. Příčinou je nepříznivý vývoj na kapitálových trzích v první polovině letošního roku.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

ČLFA: Leasing v pololetí klesl o 11 %

Objem leasingu členů České leasingové a finanční asociace (ČLFA) v 1. pololetí klesl meziročně o 11 % na 50 mld. Kč. Loni se tuzemský leasing zvýšil téměř o 15 %, dvojitým tempem vzrostl poprvé od roku 2001. Letošní pokles leasingu movitých věcí způsobily především daňové změny.

GE Money Multiservis s nákupy za 5,4 mld. Kč

Nákupy za 5,4 mld. Kč financovala během prvního pololetí společnost GE Money Multiservis (meziročně +22 %). Úspěšné bylo zejména 2. čtvrtletí, kdy financovaná částka dosáhla téměř 3 mld. Kč, tj. o 35 % více ve stejném období loňského roku. O 15 % se zvýšil i počet uživatelů kreditních karet.

Home Credit s úvěry téměř za 5 mld. Kč

Home Credit v 1. pololetí financoval nákupy v hodnotě 4,8 mld. Kč, což představuje 40% meziroční nárůst. V segmentu kreditních karet se objem peněz vyčerpaných tímto způsobem zvýšil o 117 %. K rozvoji karetního portfolia přispějí i co-brandové karty sítě Premia, uvedené na trh v červnu.

UniCredit Leasing: výsledky za první pololetí

Společnost UniCredit Leasing se za první pololetí meziročně zdvojnásobil objem nových obchodů v segmentu leasingu nemovitostí na 647 mil. Kč. Celkově uzavřel UniCredit Leasing za prvních šest měsíců nové obchody v objemu 7,2 mld. Kč, což je prakticky stejný objem jako v minulém roce.

Cetelem půjčil více peněz

Společnost Cetelem ČR, která patří mezi přední tuzemské prodejce na splátky, během prvního pololetí financovala úvěry za 5,96 mld. Kč. To je o 14 % více než ve stejném období loňského roku.

PROFI CREDIT Czech zvýšil svůj zisk o 58 %

V 1. pololetí vykázala společnost PROFÍ CREDIT Czech výnosy ve výši 646 mil. Kč, zisk dosáhl 122 mil. Kč, tj. o 58 % více než loni ve stejném období. PROFÍ CREDIT Czech poskytl úvěry v celkové nominální hodnotě 999,8 mil. Kč, což je o 7 % více než loni. S podílem 96 % produkci dominovaly úvěry pro fyzické osoby, zbylá 4 % představovaly úvěry pro podnikatele a živnostníky.

Výsledky MasterCard

MasterCard Worldwide oznámil své provozní výsledky v evropském regionu za 2. čtvrtletí; meziročně vykázal evropský region dvojitý růst hrubé dolarové hodnoty transakcí realizovaných kartami MasterCard (17,8 %), objemu plateb u obchodníků (18,6 %), počtu nákupních transakcí (13,7 %), počtu výběrových transakcí (11,6 %) i počtu nově vydaných karet (16,5 %).

Čtvrtletní zisk

Allianz klesl o 28 %

Německé pojišťovně Allianz SE se snížil ve druhém čtvrtletí letošního roku čistý zisk o 28 % na 1,5 mld. EUR (36,15 mld. Kč). Za slabými výsledky stojí hlavně obtížné podmínky na trhu a vysoká provozní ztráta divize Dresdner Bank.

Zisk Munich Re: -47 %

Německé zajišťovně Munich Re klesl zisk ve 2. čtvrtletí o 47 % na 599 mil. EUR. Způsobily to turbulence na finančních trzích a rozsáhlé odpisy aktiv. Celkové hrubé pojistné zajišťovně za duben až červen stagnovalo a jeho suma klesla o 0,4 % na 18,86 mld. EUR.

UBS chystá rozdělení

Švýcarská bankovní skupina UBS hospodařila ve 2. čtvrtletí s čistou ztrátou 358 mil. CHF. Je to obrat proti loňsku, kdy měla banka zisk a znamená to i horší výsledek, než se čekalo. UBS je mezi bankami v Evropě největší obětí úvěrové krize a problémů na hypotečních trzích. Banka navíc ve 2. čtvrtletí odepsala špatné investice za 5,1 mld. USD a oznámila, že provede zásadní reorganizaci. Rozdělí se na tři autonomní jednotky, aby eliminovala slabiny, které přinesla dosavadní strategie integrované skupiny se širokým záběrem. Od investičního bankovníctví se oddělí správa majetku. Navíc nejbohatší klienti z banky nadále stahují peníze. Z divize správy majetku za čtvrtletí oteklo 17,3 mld. CHF, zatímco globální divize správy aktiv přišla v čistém vyjádření o 24,5 mld. CHF.

POZVÁNKA

Pozvánka na Votickou cestu 2008

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve co nejrůznější všechny členy BANKOVNICTVÍ i s rodinami



na Českomoravskou vysočinu. V sobotu dne 11. října 2008 se uskuteční již XXVI. ročník nejstarší sportovní akce českého peněžnictví pod názvem Votická cesta s Raiffeisenbank. Závod v orientačním běhu nebo chůzi je umístěn do nejbližšího okolí obce Zubří u Nového Města na Moravě. Tratě si může každý vybrat sám. Jsou připraveny pro úplné začátečníky a rodiny s dětmi i pro zkušenější sportovce.

Uzávěrka přihlášek je v pondělí 22. září 2008. Blíží podmínky a přihlášku najdete na <http://www.sobsa.cz>, informace podá také tajemník akce Rudolf Vaigl, GSM 604 151 789 (nebo mail sobsa@volny.cz).

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, <mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz>, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, <mailto:renata.nemcova@economia.cz>, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, <mailto:pavel.horsky@economia.cz>. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí online oddělení divize odborného tisku, tel.: 233 073 159, <mailto:michal.tuhacek@economia.cz>, Marie Zemanová, redaktorka online oddělení DOT, tel.: 233 071 409, <mailto:marie.zemanova@economia.cz>.

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: <mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz> © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a. s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a. s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhradzuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného souhlasu ze strany ČTK.